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１ 会議名  令和３年度木更津市社会教育委員会議第１回定例会 

２ 開催日時 令和３年５月１２日（水）午前１０時～１１時３０分 

３ 開催場所 木更津市役所朝日庁舎 会議室 A１、A２ 

４ 出席者名 

 委員：遠藤秀夫、古川哲也、森廣賢一、安藤順子、冨田 浩、鶴岡久美子、千代倉順、 

伊藤素子、佐々木洋子、地曵昭裕、内田愼一郎、熊本秀樹、白石和義（１３名）  

事務局：廣部昌弘教育長、秋元淳教育部長、平野義視教育部次長、 

鈴木和代生涯学習課長、鈴木玲子課長補佐、安川朱里事務員（６名） 

協議事項（３）説明のため出席 

    内海雅彦まなび支援センター所長、小高幸男文化課長、森田益央図書館長、 

稲葉昭智郷土博物館金のすず副館長、水越学中央公民館長、小磯洋子資産管理課長 

５ 協議事項 

（１）議長及び副議長の互選について（別紙参照） 

（２）各委員の選出について（別紙参照） 

（３）令和３年度社会教育・生涯学習関係重点目標及び主要事業について 

（４）その他 

６ 会議の公開・非公開の別及び傍聴人の数  公開・傍聴人０名 

７ 資 料 

令和３年度社会教育委員会議第１回定例会次第 

  令和３年度社会教育委員会議第１回定例会資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



８ 会議の内容 

事務局    ただ今より、木更津市社会教育委員の委嘱状交付式を開催いたします。 

生涯学習課長 お名前をお呼びいたしますので、恐れ入りますが、自席にてご起立下さる様お願い

申し上げます 

委嘱状授与―廣部教育長 

介添え―秋元部長 

名前読み上げ―鈴木課長 

事務局    ありがとうございました。以上をもちまして委嘱状交付式を終了いたします。 

事務局    ただいまより令和３年度木更津市社会教育委員会議第１回定例会を開催いたします。

本日は、委員１８名中、１３名の出席であり、欠席は４名、欠員１名であります。従

いまして、社会教育委員会議運営規則第３条第２項の規定により、委員の２分の１以

上の出席がございますので、会議は成立しております。なお、本会議は、木更津市審

議会等の会議の公開に関する条例により公開されておりますが本日の傍聴人はおりま

せん。以上報告いたします。 

事務局    それでは、今期最初の会議でございますので、職員並びに委員の皆様のご紹介をさ

せていただきたいと存じます。まず、教育委員会事務局の職員を紹介いたします。 

はじめに、廣部教育長でございます。秋元教育部長でございます。平野教育部次長

でございます。 

職員紹介／自己紹介 

続いて委員の皆様の自己紹介をお願いいたします。古川委員からご着席の順番にお

願いいたします。 

委員自己紹介 

事務局    ありがとうございました。それでは、はじめに廣部教育長よりご挨拶申し上げます。 

廣部教育長  皆さんおはようございます。廣部でございます。 

本日は、年度初めのご多用の中、令和３年度社会教育委員会議第 1回定例会にご参

集いただきまして誠にありがとうございます。 

ただいま会議に先立ちまして、委嘱状を交付させていただきました。新しい委員の

方が５名です。公民館運営審議委員会からの推薦委員がまだ未決定ですが、継続委員

の皆様方とともに本市の社会教育・生涯学習の発展のために、お力を貸していただけ

れば幸いに存じます。よろしくお願いします。 

昨年度はご承知のように、新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響により公民

館が約５ヶ月間閉館されるなど、様々な社会教育・生涯学習の事業が中止・縮小等、

計画通りに実施することができませんでした。いまだに新型コロナウイルス感染症の

終息を見通すことはできませんが、昨年度の経験を踏まえ、本年度も手探りの状態で

のスタートになります。本日の新千葉新聞に、木更津第一中学校の総会がリモートで

行われたという記事が載っておりました。学校教育も昨年度末、児童全員にタブレッ

トが配備され、８月には全教室に電子黒板が配備されることになり、オンラインによ

る大改革が進んでおりますので、ぜひ社会教育・生涯学習の分野でもオンラインによ

る新しい事業づくりを務めていきたいと考えております。 

本市は１９９２年に生涯学習都市宣言をしまして、約３０年間、社会教育・生涯学

習の充実・発展に努めて参りました。社会教育の充実は、各地域での文化面の深まり

や活性化、多様性の理解、地域の教育力の向上、地域のネットワークづくり等、幅広



く地域の活性化に寄与し、市民の皆様の生きがいに繋がり、強いては持続可能なまち

づくりにも繋がっていくと私は考えております。 

社会教育委員の皆様方には、この会議を通じまして、本市の社会教育・生涯学習が、

今後どうあるべきかというご意見をたくさん頂戴しながら、行政に生かして参りたい

と考えております。 

本日は今年度の初めての定例会でございますので、様々な決め事がありますがぜひ

そちらもよろしくお願いしたいと存じます。 

結びになりますが、社会教育委員の皆様方のご健勝と、ますますのご活躍をご祈念

申し上げまして、挨拶といたします。今年度もよろしくお願いします。 

事務局    ありがとうございました。それでは協議に入ってまいりたいと存じますが、今後の

進行については、木更津市社会教育委員会議運営規則第２条第４項により議長が務め

ることになっておりますが、議長が選任されるまでの間、仮議長を選出し、議事を進

行したいと存じます。 

       仮議長につきましては、熊本委員にお願いしたいと存じますが、いかがでしょうか。 

       拍手 

事務局    それでは、熊本委員よろしくお願いいたします。早速ですが議長席までお願いいた

します。 

仮議長    ただいま仮議長を仰せつかりました熊本です。しばらくの間、仮議長を務めさせて

いただきますので、よろしくお願いいたします。 

       それでは議事に入ります。協議事項（１）「議長および副議長の互選について」、事

務局の説明をお願いします。 

事務局    社会教育委員会議運営規則第２条により本会議には議長及び副議長を２名置くこと

となっております。また、同２項により「議長及び副議長は委員の互選により定める」

とございますので、選出について、よろしくお取り計らいください。 

仮議長    ありがとうございます。議長及び副議長の選出について、委員の互選により選出と

なっておりますが、いかがでしょうか。ご意見がないようでしたら、事務局のお考え

にしたいと存じますが。 

       異議なし 

       事務局に何か案はありますか？ 

事務局    例年選考委員による選考がされておりますので、同様の方法ではいかがでしょうか。 

仮議長    ただ今、事務局から選考委員をという案が出されましたが、ご賛同いただけるでし

ょうか。 

       異議なし  

仮議長    ありがとうございます。それでは選考委員の選出はいかがいたしましょうか。ご意

見があればお伺いいたします。ご意見がないようでしたら、事務局のお考えをお願い

したいと存じますが、事務局何か案がありますか。 

事務局    それでは、事務局の方で選考委員を指名させていただきたいと思います。 

       それでは、選考委員といたしましては、森廣委員、伊藤委員、地曵委員の３名にお

願いしたいと思います。 

仮議長    それでは、今事務局よりお名前のあがった方々にお願いしたいと存じますが、よろ

しいでしょうか。 

異議なし 



仮議長     選考委員の方々には別室で選考をお願いします。選考の終了まで暫時休憩といた

します。 

休憩 

仮議長    選考が終了いたしました。それでは選考委員長より選考結果の報告をお願いします。 

伊藤委員   慎重に審議をした結果ですが、議長に、内田愼一郎さん、副議長に、安藤順子さん、

白石和義さんということになりました。 

仮議長    ありがとうございました。ただいま、選考委員長より、新議長に内田委員、副議長

に、安藤委員、白石委員を選出することをお諮りしたいと思います。よろしいでしょ

うか。 

       拍手 

仮議長    ありがとうございます。新議長に内田委員、副議長に安藤委員、白石委員が選出さ

れました。 

       それでは、仮議長としての役割を終わらせていただきます。皆様には会議の進行な

どご協力いただきありがとうございました。 

       拍手 

事務局    それでは、新しく議長、副議長になられた皆様、前の席への移動をお願いします。

また、議長、副議長からごあいさつをいただきたいと存じます。 

内田議長   皆様こんにちは。改めまして、本年度の議長に仰せつかりました内田でございます。

非常に未熟ではございますが、よろしくお願いしたいと思います。 

先ほど皆様方から自己紹介で、お顔を拝見させていただきましたが、その中で白石

副議長がＰＴＡ出身者というお話がありました。思い返せば私も４４歳の時に、ＰＴ

Ａの会長を終わり、その後社会教育委員を務めました。何とか皆様方と一緒に、この

地域を盛り上げ、頑張っていきたいと思います。 

さて先ほどコロナのことで教育長からお話がございました。令和 2年度も社会教育

委員会議の議長を務めましたが、活動ができない状態でした。ただその中でもインタ

ーネットを使った会議等をやりました。具体的には、ウェブ会議と集合型を合わせた

会議です。この状況の中では非常に有効なツールだと考えております。この状況の中

でも皆様方のお力を借りて、木更津市のまちづくり或いは地域づくりのためになれば

と考えております。 

また、２年間どうぞよろしくお願いいたします。 

安藤副議長  今年度、副議長を仰せつかりました安藤順子と申します。内田議長、白石副議長も

そうですが私も、思い返してみれば、ＰＴＡの出身で現在は補導員として参加をして

います。前任の先輩から社会教育委員の会議は、真剣に意見を言う場だから、心して

参加するようにと言われました。なかなか筋が通った意見を言うことは難しいですが、

いつも自分の活動や、市民の考えることを大切にしながら粛々と活動できたらいいと

思っています。 

昨年度はコロナ禍で何もできない１年でした。ただ生涯学習課の「ツナガルフェス

２０２０」を、冨田委員と参加し、コロナ禍でもできることが少しあるということが

わかりました。 

時代の変化とともに、公民館や、図書館、学校などの社会教育は、いろいろな側面

で、今までの当たり前が当たり前ではないことが少しずつ分かってきたと思います。 

その中で皆さんとの話し合いの場に私が参加できることを光栄に思っております。



どうぞよろしくお願いいたします。 

白石副議長  昨年度に続きまして、副議長を務めさせていただきます白石です。内田議長の下で

またいろいろとできることをフォローしていきたいと思います。 

また先ほど自己紹介で地曵委員からもお話がありましたが昨年度はコロナで自粛に

より中止したものもありました。今年度は、オンラインを活用ながら各団体の皆さん

のご意見をどんどん吸い上げて、木更津市の社会教育が少しでも発展できればいいと

思います。微力ではありますが、頑張っていきたいと思いますので、皆さんの知恵を

貸していただければと思います。よろしくお願いします。 

事務局    ありがとうございました。早速ですが、運営規則第２条第５項の規定により内田議

長に今後の進行をお願いしたいと思います。 

内田議長   それでは、議事を進行させていただきます。協議事項（２）「各委員の選出について」

社会教育委員に対していろいろな会議の代議員、委員の推薦依頼がきております。 

       例年、任期途中の方はそのまま続けていただいております。 

それ以外の委員の選任について、事務局の方に案があれば、お願いしたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

       異議なし 

内田議長   それでは、事務局お願いいたします。 

事務局    事務局よりご提案させていただきます。 

今、議長よりお話がありましたとおり各協議会・審議会等の委員の選出につきまし

ては、各協議会・審議会等の任期と社会教育委員会の任期にずれがございます。任期

中は、同じ方に継続していただくことでご了解をいただいているということなので、

次のようにお願いしたいと思っております。次第に掲載しております順番にご提案申

しあげます。 

千葉県社会教育委員連絡協議会代議員は、慣例により議長に就いていただいており

ます。従いまして内田議長にお願いいたします。任期については１年でございます。 

君津地方社会教育委員連絡協議会理事につきましては、任期は２年でございます。

今期は、理事４名、監事 1 名となっております。こちらにつきましては、内田議長･

安藤副議長・白石副議長・熊本委員、監事に森廣委員にお願いいたします。 

木更津市生涯学習フェスティバル実行委員は冨田委員にお願いいたします。任期に

つきましては実行委員会が発足し終了するまでとなっております。 

図書館協議会委員につきましては、令和３年６月３０日までが任期となっており、

現在は鉢村委員にお引き受けいただいておりますが、令和３年 7月 1日から令和５年

６月３０日の次期についても、引き続き鉢村委員にお願いしたいと思います。 

木更津市青少年問題協議会委員につきましては、令和４年５月３１日までの任期と

なりますが、これまで委員をお務めいただいた橋本委員が退任されたことに伴い、残

任期間を新たに森廣委員にお願いしたいと思います。 

       なお、木更津市生涯学習推進協議会委員については任期が令和４年３月３１日まで

ですので、引き続き安藤副議長にお願いしたいと存じます。 

内田議長   事務局よりそれぞれ提案がありました。それぞれの委員について意義がなければ拍

手をお願いいたします。 

       拍手 

内田議長   ありがとうございます。それでは、委員をお願いする皆様、よろしくお願い申し上



げます。 

       続きまして、（３）「令和３年度社会教育・生涯学習関係重点目及び主要事業につい

て」ですが、各担当課より説明をお願いします。 

    各課長、館長等説明 

      ①生涯学習課 ②まなび支援センター ③文化課 

④図書館 ⑤金のすず ⑥中央公民館 ⑦資産管理課 

内田議長   ただいまの説明につきまして、ご意見・ご質問がありますか。 

地曵委員お願いします。 

地曵委員   以前に、公民館の使用料が一部公民館の修繕費になると聞きましたが、コロナ禍前

と後の公民館利用料徴収額と公民館の修繕に支出された金額を教えてください。 

公民館長   使用料の一部が公民館の修繕費になるのではなく、公民館の管理運営費になります。 

地曵委員   利用料を徴収するにあたり、一部が公民館の修繕費として使われると聞きました。 

生涯学習課長 使用料の一部が公民館の修繕費としてではなく、管理運営費の備品購入費になり、

公民館の机、椅子などを購入する費用になります。 

地曵委員   わかりました。具体的な金額はどのぐらいになりますか。 

生涯学習課長 備品購入費は、使用料の約２割です。 

内田議長   ありがとうございます。そのほか何かありますか。冨田委員いかがですか。 

冨田委員   質問はありません。ただ、昨年を踏まえてコロナ禍でどこも大変ですが、我々市民

のために最善の努力を尽くして、コロナ感染拡大を防止しながら事業を行い、市民が

喜んでくれるようなまちづくりをして欲しいと思います。 

内田議長   ご意見ということで受けとめました。ありがとうございます。 

伊藤委員いかがですか。 

伊藤委員   きさらづ出前講座の申し込みはどの団体からありますか。 

生涯学習課長 ほとんどが市民団体です。出前講座に関しましては、一般市民の方、一応１０人以

上集まっていただいて、市のいろいろな施策について、聞いてみたいという方にお申

込みいただく制度になっております。皆様の周りでも、もしそういう方がいましたら

お薦めいただきたいと思います。 

伊藤委員   市民に届くように周知をしているということですか。 

生涯学習課長 周知については、ホームページ、広報などでさせていただいておりますが、今年度

については、市政協力員の会議などに出向いて出前講座の周知をさせていただきたい

と思っております。 

内田議長   他にいかがでしょうか。この社会教育委員会議は、誰もが何か質問・意見を言う場

になっております。皆さんの意見が今後の発展に繋がると思いますので次からは、指

名させて頂きます。 

       地曵委員何かありますか。 

地曵委員   新たな中規模ホールの活用方法の検討を進めますと話がありましたが、中規模ホー

ルはもう建設することに決まったことですか。 

文化課長   中規模ホールについては基本構想を作成し、現在検討中です。 

地曵委員   今の進捗状況は、全体を１００と考えるとどのぐらいですか。 

文化課長   進捗状況は、まだ整備検討段階で、具体的な内容については決まっていません。 

       具体的な計画が決まりましたら、報告します。 

地曵委員   わかりました。ありがとうございました。 



内田議長   ありがとうございます。市民が期待する施設なのでどうか良いものになっていただ

ければと思います。 

質問等は、以上とさせていただきます。続いて（４）その他ですが何かありますか。 

       事務局説明 

内田議長   他にないようでしたら、これで協議を終了いたします。 

事務局    それでは令和３年度社会教育委員会議第１回定例会を終了いたします。 


